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Ejercicio 1: (2 puntos-No se otorga puntaje por la sola elección de V o F) 

Lea la siguiente afirmación y determine si es  verdadera o falsa.  Justifique su elección.  

Según Dahl, “La Democracia contemporánea es ante todo representativa y electiva” 

Justificación: 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________________ 

Clave: Es verdadera. La democracia contemporánea es ante todo representativa y electiva. Es decir, el 

ciudadano no gobierna de modo directo sino delega el arte de gobernar en sus representantes, a los cuales 

elige conforme a las reglas del sistema electoral. 

Ejercicio 2: (2 puntos-No se otorga puntaje por la sola elección de V o F) 

Lea la siguiente afirmación y determine si es  verdadera o falsa.  Justifique su elección.  

“Las elecciones no siempre son formas de participación competitiva” 

Justificación: 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________________ 

Clave: La respuesta es Verdadera. Para la obtención del puntaje total, el alumno deberá diferenciar las 

elecciones competitivas de las no competitivas, y también hacer referencia a las elecciones semi-competitivas. 

 

Ejercicio 3 (1 punto) 

Marque con una X la opción correcta: 

Las leyes de cuota son: 

a) Medidas transitorias, en todos los casos 

b) Medidas de discriminación positiva 

c) Medidas discriminatorias 

 

Clave: La respuesta correcta es la b). Se utilizan para aumentar la representación de grupos excluidos 

Ejercicio 4 (La respuesta correcta en su totalidad vale 2 puntos. No se asigna puntaje parcial) 

Determine si la primera afirmación es Verdadera o Falsa y señale con  una “X” la opción que a continuación 

justifica su respuesta. 



 

Clave: La afirmación es falsa,  en tanto los movimientos sociales, según Tilly, se definen como una 

forma de contienda política que supone la conjugación de tres elementos: campañas, repertorios y 

demostraciones de WUNC. 

 

Ejercicio 5 (La respuesta correcta en su totalidad vale 2 puntos. No se asigna puntaje parcial) 

 

Determine si la primera afirmación es Verdadera o Falsa y señale con  una “X” la opción que 

a continuación justifica su respuesta. 

En el sistema de 

multipartidista polarizado 

es más difícil establecer 

coaliciones de gobierno  

V 

Porque 

 
La cantidad de partidos relevantes es mayor (5 o más) y 

existe mayor distancia ideológica entre los extremos 

 

Los sistemas de partido único, el sistema hegemónico y el 

sistema de atomización no son compatibles con el juego 

democrático 

F 

 
Se caracteriza por un solo partidos relevante, pero muchos 

partidos pequeños y atomizados que dificultan los acuerdos 

 Ninguna de las anteriores.  

 

Clave: La afirmación es verdadera. La tipología de Sartori utiliza dos dimensiones: una 

cuantitativa y otra cualitativa que permiten explicar la dinámica de la competencia y la 

dinámica gubernamental 

 

 
Ejercicio 6 (1 punto. No se asigna puntaje parcial) 

Marque en cada caso si es Verdadero  o Falso (V-F) para completar la afirmación. “De 

acuerdo con Panebianco, el tipo de partido burocrático de masas posee las siguientes 

características, entre otras:  

 

F Una organización débil basada en redes 

V Una organización burocrática-jerárquica 

F Se financia con aportes de empresas y grupos de interés 

V Papel central de la ideología y de la militancia de base  

 

Clave: Las respuestas 2 y 4 son verdaderas. Las otras opciones corresponden a características del 

tipo de partido profesional electoral 

 

 

Las campañas y 

demostraciones 

son los únicos  

elementos que 

definen a los 

movimientos 

sociales 

V 

Porque 

 

Las demostraciones son manifestaciones de Valor, Unidad, 

Número y Compromiso 

 
El repertorio de los movimientos es otro de los elementos 

F  
Solo las campañas constituyen a los movimientos 

 
Ninguna de las anteriores 


